

**Δελτίο Τύπου**

Αθήνα, 17 Απριλίου 2008

Ο Υπουργός Ανάπτυξης **κ. Χρήστος Φώλιας**, ο Υφυπουργός Ανάπτυξης **κ. Γιώργος Βλάχος** και οι Γενικοί Γραμματείς Εμπορίου **κ. Δημήτρης Σκιαδάς** και Καταναλωτή **κ. Γιάννης Οικονόμου**, στις 21 Φεβρουαρίου 2008, ανακοίνωσαν τη δέσμη 41 μέτρων για την καταπολέμηση της ακρίβειας.

Δύο μήνες μετά και αφού έχουν εφαρμοστεί, ήδη, δώδεκα (12) μέτρα, ανακοινώνεται η εφαρμογή πέντε (5) ακόμη μέτρων που έχουν ως εξής:

Μέτρο	Περιεχόμενο	Θεσμοθέτηση	Πρόοδος εφαρμογής
<b>1. Αποτροπή ελληνοποίησης αγαθών</b> <b><u>ΕΙΣΑΓΩΓΕΣ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ</u></b>	Αυστηροποιούνται δραστικά οι κυρώσεις ελληνοποίησης προϊόντων ή παραποίησης στοιχείων της χώρας εισαγωγής με ποινικές συνέπειες και υψηλά διοικητικά πρόστιμα	Νομοθετική ρύθμιση – Τροποποίηση Αγορανομικού Κώδικα	Κατατέθηκε στη Βουλή
<b>7. Κοστολογικοί έλεγχοι</b> <b><u>ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΠΞΕΡΓΑΣΙΑ-ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗ</u></b>	Υποβολή σε πρώτη ζήτηση από τις υπηρεσίες του ΥΠΑΝ, όλων των παραστατικών που κάθε φορά κρίνονται απαραίτητα για τον έλεγχο των καταλόγων και των κοστολογίων. Σε περίπτωση άρνησης ή παραποίησης των σχετικών στοιχείων προβλέπεται παραπομπή στον Εισαγγελέα και δημοσιοποίηση της άρνησης.	Νομοθετική ρύθμιση – Τροποποίηση Αγορανομικού Κώδικα	Κατατέθηκε στη Βουλή
<b>18. Αυστηροποίηση διοικητικών κυρώσεων σε περίπτωση διαφορετικής χρέωσης από το ράφι στο ταμείο</b> <b><u>ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗ</u></b>	Εφεξής, όποιος εισπράττει τίμημα υψηλότερο από εκείνο που αναγράφεται στις πινακίδες, τιμοκαταλόγους και φυλλάδια (προωθητικό υλικό), τιμωρείται με: Κλιμακούμενο και σοβαρό χρηματικό πρόστιμο και σε περίπτωση υποτροπής με διοικητικές ποινές οι οποίες δημοσιοποιούνται	Νομοθετική Ρύθμιση - Τροποποίηση Αγορανομικού Κώδικα	Κατατέθηκε στη Βουλή
<b>19. Παραβολή Τιμών διεθνών Ομίλων</b> <b><u>ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗ</u></b>	Οι επιχειρήσεις που είναι μέλη διεθνών ομίλων οφείλουν να δίνουν τιμές χονδρικής ή/και λιανικής που ισχύουν σε άλλες χώρες εφ' όσον τους ζητηθεί από τις υπηρεσίες της ΓΓΕ.	Νομοθετική Ρύθμιση - Τροποποίηση Αγορανομικού Κώδικα	Κατατέθηκε στη Βουλή
<b>34. Αναμόρφωση υφιστάμενου ποινολογίου στην</b>	Συνολικά η νομοθετική μας πρωτοβουλία στηρίζεται στους εξής τρεις άξονες:	Νομοθετική ρύθμιση - Τροποποίηση	Κατατέθηκε στη Βουλή

<p><b>κατεύθυνση του αυστηρότερου επιτρεπτού</b></p> <p><b><u>ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ</u> <u>ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ-</u> <u>ΔΙΥΠΟΥΡΓΙΚΕΣ</u> <u>ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ-</u> <u>ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ</u> <u>ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΩΝ</u> <u>ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΕΩΝ</u></b></p>	<p>A) Εξέταση των προστίμων του αγορανομικού κώδικα και αναμόρφωση των περισσότερων από αυτά με σκοπό:</p> <p>1) την αποφυγή μεγάλων αποκλίσεων μεταξύ μέγιστου και ελάχιστου ποσού προστίμου.</p> <p>2) όπου είναι δυνατόν, τον ορισμό συγκεκριμένου ποσού προστίμου που θα επιβάλλει απευθείας ο ελεγκτής, χωρίς μεσολάβηση άλλου οργάνου.</p> <p>Για σοβαρές παραβάσεις, όπως αυτές που αφορούν τη δημόσια υγεία και την ασφάλεια των τροφίμων, διατηρούνται οι ποινικές κυρώσεις και επιπλέον επιβάλλονται υψηλά διοικητικά πρόστιμα και κυρώσεις.</p> <p>B) Όπου κρίνεται σκόπιμο (συνήθως στις περιπτώσεις υποτροπής) προβλέπεται αφαίρεση άδειας λειτουργίας επιχείρησης (προσωρινή ή/και οριστική).</p> <p>Γ) Εφαρμογή ενιαίου ελέγχου από τα αρμόδια ελεγκτικά όργανα όλων των εμπλεκόμενων φορέων, τα οποία θα έχουν δικαίωμα να πιστοποιούν κάθε παράβαση και να διαβιβάζουν σχετικό έγγραφο στον αρμόδιο φορέα για την επιβολή προστίμου.</p> <p>Όλοι οι φορείς που θα ασκούν αγορανομικό έλεγχο θα επιβάλλουν τα πρόστιμα επί τόπου και παράλληλα θα ενημερώνουν τους λοιπούς φορείς (Νομαρχία, ΓΓΕ, ΕΦΕΤ, Αστυνομία, Λιμενικές Αρχές κλπ) .</p> <p>Με τον τρόπο αυτό δεν θα υπάρχει ατιμωρησία που ενδεχομένως δημιουργείται από αλληλεπικαλύψεις αρμοδιοτήτων.</p>	<p>Αγορανομικού Κώδικα</p>	
--	---	--------------------------------	--